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Постановка проблеми. Сучасний стан розвитку сільського господарства 

нерозривно зв’язаний з формуванням та використанням аграрного ресурсного 

потенціалу, який, в свою чергу, залежить від процесів виробництва та 

споживання енергії, тому інвестиції в енергетичну інфраструктуру мають 

стратегічне значення. Для забезпечення сталого розвитку аграрної сфери 

особливої уваги потребують проблеми енергоефективності формування 

аграрного ресурсного потенціалу, в першу чергу інвестиції, що обумовлює 

актуальність обраної теми дослідження. 

Результати досліджень. В світі загальні обсяги інвестицій в чисту енергію 

та енергоефективність у 2020 р. порівняно з 2019 р. скоротилися на 68 млрд. 

дол. США (або на 10,7%) і становили 567,8 млрд. дол. США. Найбільші 

скорочення спостерігалися у сферах поновлюваної енергії (на 29,6 млрд. дол. 

США, або на 9,5%) та енергоефективності (на 30,0 млрд. дол. США, або на 

12,0%). При цьому частка інвестицій в чисту енергію та енергоефективність 

відповідно зросла на 3,8 в.п. і становила в 2020 р. 37,3% [3; 5]. 

У 2020 р. через блокування економік, які виникли внаслідок обмежень у 

пересуванні людей і товарів через спалах пандемії COVID-19, суттєво 

знизились попит та ціни на енергоносії, що відбилося на інвестиційній 

діяльності в енергетиці та енергопостачанні [2, с. 48]. В той же час попри 

глобальні тенденції зі скорочення інвестицій в енергоефективність, в Україні 

продовжується робота з розробки та впровадження інвестиційних проєктів з 

відновлюваної енергетики та енергоефективності. На 01 жовтня 2020 р. в стані 

розробки було 918 проєктів, серед яких 42 проєкти – у Запорізькій області [1, с. 

244]. 

Сьогодні енергоємність сільськогосподарського виробництва, а також 

національної економіки України в цілому значно перевищує відповідний рівень 
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інших економічно розвинутих країн, що призводить до значних енерговитрат і 

робить нашу державу однією з найбільш енергетично неефективних у світі. На 

рис. 1 наведена динаміка кінцевого енергоспоживання. 

 

 
Рис. 1. Динаміка кінцевого енергоспоживання в сільському, лісовому та 

рибному господарстві, а також в Україні в цілому, тис. т н.е. 

Джерело: складено за даними Державної служби статистики України 

 

Енергоспоживання в сільському, лісовому та рибному господарстві в 

2019 р. порівняно з 2007 р. скоротилося на 6,3% і становило 1890 тис. т н.е., 

тоді як в національній економіці в цілому зменшення становило 42,6%, до 

49359 тис. т н.е. Питома вага сільського, лісового та рибного господарства в 

загальнонаціональному енергоспоживанні з 2,3% в 2007 р. зросла на 1,5 в.п. і 

становила 3,8%. 

Енергетична інфраструктура аграрної сфери повинна розглядатися в 

контексті аграрного ресурсного потенціалу, сутність якого вбачається як 

здатність наявних ресурсів агарного підприємства здійснювати виробничо-

господарську діяльність та забезпечувати йому стратегічний розвиток [5].  

Вважаємо, що аграрні підприємства мають можливість здійснювати 

виробництво та споживання відновлюваних джерел енергії (рис. 2). Тобто, 

агропідприємства мають можливість організувати внутрішньогосподарське 

виробництво відновлюваної енергії для власних потреб і побудови замкнутого 

циклу використання енергетичних ресурсів. Безумовно, ці заходи потребують 

значних інвестицій, для здійснення яких необхідна допомога держави. 

Важливим елементом аграрного ресурсного потенціалу є технічне 

оснащення сільгосптоваровиробників, підвищенню енергоефективності якого 
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сприятиме скорочення витрат на пальне за рахунок застосування комплексу 

заходів, спрямованих на енергоощадне використання техніки, в тому числі 

оновлення машинно-тракторного та автомобільного парків 

сільськогосподарських підприємств новою, енергоощадною технікою; задля 

економії енергоресурсів підтримання працездатного технічного стану техніки; 

оптимального комбінування машино-тракторних агрегатів, що дозволяє 

виконувати декілька агротехнічних операцій за один прохід тощо. Зрозуміло, 

що такі заходи також потребують додаткового інвестування та державної 

підтримки. 

Рис. 2. Внутрішньогосподарське виробництво та споживання енергетичних 

ресурсів в сільському господарстві 

Джерело: розроблено на основі опрацювання літературних джерел 

 

Висновки. На основі проведеного дослідження можна зробити загальний 

висновок про те, що для покращення енергоефективності в аграрній сфері 

необхідні суттєві інвестиції в формування аграрного ресурсного потенціалу, які 

необхідно спрямувати на розвиток потенціалу відновлюваної енергетики, 

активізації заходів стосовно максимального збільшення ефективності 

використання та збереження енергії. Вважаємо, що залученню інвестицій в 

енергоефективність сприятимуть державні гарантії, спрощення укладання 

лізингових угод, а також надання фінансових преференцій.  
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Постановка проблеми. Економічне зростання аграрної сфери потребує 

реалізації системи заходів зі створення організаційно-економічного механізму 

управління аграрним ресурсним потенціалом, одним з елементів якого є 

соціальний капітал. Саме тому в сучасних умовах особливої актуальності 
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